
A N F R A G E

der Abgeordneten Ing. Gratzer, Cerwenka und Sacher

an Herrn Landesrat Ernest Gabmann

betreffend Sonnwendfeiern in der Wachau – Kostenbeitrag des Landes NÖ

Die NÖ Landesregierung hat in ihrer Sitzung vom 20. Mai 2003 den Beschluss gefasst,

die Sonnwendfeiern in der Wachau für das Jahr 2003 mit einem Betrag von 270.000,-- €

zu fördern.

Die am Samstag, dem 21. 6. 2003 stattgefundenen Sonnwendfeiern haben in den Medien

insofern Niederschlag gefunden, als schwerpunktmäßig ganz besonders über eine

Sonderschiffsfahrt berichtet worden ist, zu der, folgt man den Presseberichten, LH Pröll

eine große Zahl an Ehrengästen und befreundeten Persönlichkeiten geladen hatte und

dieser selbst auch ganz besonders im Mittelpunkt der Veranstaltung, jedenfalls was die

öffentliche Berichterstattung betrifft, gestanden ist.

Es könnte daher der Eindruck entstehen, dass es sich um eine besonders den

Landeshauptmann und einen ausgewählten Freundeskreis würdigende Veranstaltung

handelte, die aus Budgetmitteln des Landes NÖ gefördert wurde. Es ist nicht davon

auszugehen, dass dies nicht die Absicht der NÖ Landesregierung bei der Bereitstellung

von Förderungsmitteln in Höhe von 270.000,-- € war, sondern vielmehr die Förderung der

touristischen Interessen des Landes NÖ allgemein und die Interessen der

Wachaugemeinden und der dort mit dem Tourismus eng verknüpften Betriebe und deren

ArbeitnehmerInnen im besonderen ein Anliegen ist.
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Die Gefertigten stellen daher an Herrn Landesrat Ernest Gabmann folgende

A n f r a g e :

1. Wie wurden die von der NÖ Landesregierung bereitgestellten Mittel verwendet und

welche speziellen „Sonnwendfeieraktivitäten“ wurden damit gefördert?

2. Welche Gemeinden haben konkret Förderungsmittel für die Durchführung von

Sonnwendfeiern und, wenn ja, in welcher Höhe, erhalten?

3. Welche Betriebe bzw. Unternehmen oder sonstige Institutionen haben konkret

Förderungsmittel für die Durchführung von Aktivitäten im Zusammenhang mit den

Sonnwendfeiern 2003 erhalten, und wenn ja, in welcher Höhe?

4. Wurden Mittel aus dem von der NÖ Landesregierung beschlossenen Förderbetrag

konkret auch für die Sonderschiffahrt am Abend des 21. 6. 2003 aufgewandt, zu der

den Presseberichten zufolge LH Dr. Pröll prominente Gäste und Freunde geladen

hatte, und, wenn ja, in welcher Höhe?

5. Hat die NÖ Landesregierung allenfalls weitere Mittel aus dem Landesbudget für die

Durchführung der Sonnwendfeiern und insbesondere der genannten Sonderschiffahrt

bereitgestellt, und, wenn ja, an wen und in welcher Höhe?


